



礼河实验学校“武报小记者站”专题



海钓初体验

□ 五(7)班 李雨承

人生如山，成功就好似攀登者翻山越岭，成功的体验总是让人信心倍增。比如，我的第一次海钓就让我体验到了成功的喜悦，至今让我难以忘怀。

那一次，一辆旅游车把我们三对父子送到了海边。我们下了车，踩着厚厚的沙子，像踩在雪花上一样，让人感到十分舒适。我抬起头，那雪白的沙子在阳光的照耀下闪闪发光。正当我欣赏海边的美景时，一辆快艇向我们疾驰而来，我上了快艇，忍不住想：这么好看的海，海里面的鱼一定很肥美。

仿佛过了一个世纪那么漫长，探鱼雷达响起，船终于停了下来。我三步并作两步来到向导身边，竖起耳朵认真听着向导的讲解，生怕听漏了什么。当我如法炮制扔下鱼竿的那一刹那，心跳加速，仿佛心要从胸腔里跳出来了。尽管才几秒钟的时间，我竟感觉手心微微出汗，湿滑的感觉让我不知不觉地紧紧攥住鱼竿。在向导的提醒下，我手忙脚乱地收竿。随着鱼线一点点拉出海面，“1! 2! 3! 4! 5!”耳边叔叔们的惊叹声越来越大。我一竿钓了五条黄尾！瞧！它们扭动着身体，在阳光的照耀下熠熠生辉。你知道吗？钓黄尾的鱼线上是没有钩子的。据说，黄尾具有很强的“领土意识”，当鱼饵下去时，它们会误以为受到了“侵略”，因此会一窝蜂地对鱼饵“进攻”。

我们三对父子在海中央钓了整整一下午，共钓了满满三桶鱼，收获满满的成就感。这一次的收获，是我十年来浓墨重彩的一笔，在以后的生活中，我都要像这一次一样，不惧尝试、不惧挑战，在追求成功的征途上留下一串串坚定的足迹。（指导老师：庄云霞）

海钓之乐

□ 六(7)班 吴佳晋

在一个万里无云的早晨，我和爸妈去海钓，我们正处在海南沙滩边，一艘巨大的轮船向我们驶来，那就是我们即将出海的轮船。

我们一路上有说有笑，终于到了指定的位置开始钓鱼，我和我爸用维也纳海竿一甩，我就满怀希望地开始等待。十分钟过去了，居然什么也没钓到，又过了三十分钟，鱼竿动了，我立刻一提，“哇！居然是一条黄鸡！”船长说。我正要把它收入箱中时，它却给我来了一个“鲤鱼打挺儿”，高空360度无死角旋转，随着我一声尖叫，鱼不翼而飞了，这让原本急不可耐的我更加无奈，我爸就教育我说：“任何事都不能操之过急。”我脸红不已，心想：我就想体验一下海钓，寻找海钓之乐，结果什么都没钓到，还丧失了原本的欣喜。

说罢，我爸也钓到了鱼，他用力上提，脸涨得通红，妈妈也抓紧摁下了手中的相机快门。

鱼出现在水面，船长用网兜把鱼给捞起来，并说：“这是一条马头鱼，大概五六斤左右，外皮是最好吃的。”所有人都在欢呼，而我又陷入了沉思，心想：我爸可以，我就不可以吗？不，可能是我太没耐心了。

正当我垂头丧气之时，抬眼看到这一望无际的大海，我不禁发出赞叹：“天好蓝，云好白，波光粼粼又一望无际的大海，一切是多么美好、和谐啊！”于是，我下定决心不放弃，心里又重燃了对海钓的热情。我使出了九牛二虎之力，右手酸了换左手，左手酸了换右手，又过了二十分钟，鱼终于来了，船长帮我捞了起来。阳光照在鱼身上金灿灿的，我的心此时也是金灿灿的。

最后，我们一起吃了两条鱼，其实海钓之乐只需一片美丽的风景和一根钓竿就足够了，钓的鱼只不过是锦上添花。胜不骄，败不馁，这就是独属于我的海钓之乐。

（指导老师：江俐）

那个雨夜

□ 六(7)班 庄栩逸

那是一个夏天的夜晚，差不多六七点的时候，天还稍微有点儿亮，外面细雨迷蒙，这雨虽然算不上倾盆大雨，但威力也不小。雨点打在窗户的玻璃上发出“噼里啪啦”的声音，仿佛在演奏“交响曲”。天空乌云密布，时不时还有几声闷雷。

我手撑着雨伞，一蹦一跳地跑向书店准备去买书。可是，在红绿灯路口我看到了心酸的一幕：一个六七岁的小女孩穿着简陋，一件超大的上衣，一条布满补丁的裤子，脚上也穿着一双成人拖鞋，大概都是她家人穿剩下的或是在外面捡的吧。

雨还在下，尽管要去买书，但我却一直开心不起来，就像天空中的乌云一样，低沉沉

的。看到她的时候，我心如刀绞，急忙上前询问：“你好，小妹妹，你怎么一个人在这里，你的爸爸妈妈呢？”她犹豫了一下，然后带着哭腔用她那甜美的声音回答：“我……我妈妈在……在很久……久之前……就……就去世了，爸爸……爸去很远的地方打……打工了，已经……很久很久没有回来找我了！……呜呜呜。”说着说着她便哭了起来，我一边安慰她，一边把手中用来买书的钱递给了她。我本以为她会激动地拿在手里说：“谢谢你，姐姐！”可出乎意料的是，她说：“姐姐，谢谢你的好心，但这钱我不能白要，妈妈曾经教过我，别人的施舍不能要，人再穷，意志不能穷，不能轻易放下自己的尊严和底线。”她的话让我惊呆了，我不敢相信这是从一个六七岁的小妹妹嘴里说出来的话，我有点惭愧——刚刚给她的“施舍”好像伤到了她的自尊心。

突然，远处传来一声大喊：“小孩儿，给我来束玫瑰花。”我猛地一抬头，看见她旁边摆满了花。我赶紧说：“小妹妹，你这花我全要了！”她开心地睁着那双灵动的大眼睛看看我说：“真的吗？姐姐，谢谢你！”我坚定地说：“不！我应该谢谢你，是你教会了我——人再穷，都不能轻易放下自己的尊严和底线！”

雨还在不停地下着，我抱着那些五颜六色的花，每一滴打在花上的雨点都好像在告诉我——人再穷，都不能轻易放下自己的尊严和底线！（指导老师：江俐）

哪里都是景

□ 五(1)班 赵安夏

生活中，哪怕再细小的地方，只要仔细观察，都能成为你眼中的世外桃源。

在平常的小区里，夕阳徐徐落下，放学后的小朋友互相追逐，他们清朗的笑声让小鸟都驻足静静聆听。夕阳的余晖将石墙变戏法似地变成橙色。走到窗前，秋日的凉风吹在脸上，老人们闲话家常，看着自己的孙子孙女在广场上嬉戏打闹，就好像看到童年时的自己，眼睛笑成了一条缝。家家灯火通明，从窗户传来各种饭菜香味。窗外的日光还未消失，却被月光抢先占了主位，星星也跑到一边催促着贪玩的小朋友尽快回家。

晚饭后，老一辈拉着小朋

友在散步。太阳退场休息，月亮带着星星占据了整个夜空舞台。晚风吹得树叶四处摇摆，一辆电瓶车小店也拉下了铁门，一辆辆电瓶车车主骑行在回家的路上。他们迎着风，仿佛自由的小鸟寻着回家。小狗不知看见了什么，又蹦又跳，还在叫唤着。不知不觉，广场上的笑声慢慢变小，风越吹越大，我手中的作业也写完了。慢慢的、慢慢的，夜深了。

我再抬头看，夜色暗暗的。唯有月亮和星星高挂天空，原本热闹的小区也听不见小朋友嬉戏的笑声。夜深了，人睡了……

平凡的日子里，哪里都是景。（指导老师：陈琪君）

本版组稿：陈琪君

